

Суббота, 28 декабря 1991 года

# нашевремя

№ 153  
(7210)



В райгазе хорошо отзываются о водителе Викторе Бауэре. Он работает на автомобиле «ЗИЛ-133». Виктор —

опытный водитель, добрый и порядочный человек.  
Фото В. Язовского.

## Честно служит Родине

Дорогие Николай Сергеевич, Клэдия Павловна и земляки Анатолия Иванова!

В этом письме, по поручению командира подразделения, я хочу рассказать о том, как честно служит Родине ваш сын и земляк Анатолий Николаевич Иванов.

«Глубокой ночью «стремога» подняла вояки на ноги. Энергично действовали подчиненные младшего сержанта Анатолия Иванова. Без лишней суеты солдаты, захватив оружие, быстро прибежали в автопарк, первыми доложили о готовности к выезду в поле. В указаненный район вояки прибыли точно в назначенный час.

—Развернуть радиостанцию! — приказал командир. Слаженно работали вояки.

Рядовой Петр Зыкин быстро проложил служебную линию связи, рядовой Семен Мартыненко укрепил штыковую антенну, заземлил антенну. Тем временем разведчики

водитель — электромеханик нов в конце мая 1991 которых есть и почетный знак «Отличник Советской Армии». Его фото висит на земляки Анатолия Иванова подразделения, а в карточке поощрений передового команда сделано более десятка благодарственных записей. Среди них — записи о фотографировании у развернутого Красного знамени части, о награждении почетными грамотами и ценными подарками. А недавно, в день юбилея части, командир предоставил ему краткосрочный отпуск с поездкой на Родину, в Яло.

Не сразу экипаж стал отличным в подразделении. Особенно много командиру пришлось поработать с рядовым Семеном Мартыненко. Не ладилась у него служба. Младший сержант Иванов терпеливо помогал товарищу, особенно в строевой и физической подготовке. Прошло время, и рядовой Мартыненко стал отличным солдатом. А вскоре и расчет младшего сержанта Иванова стал отличным.

За умелые действия на тактических учениях связисты получили высокую оценку командира части.

Я рассказал лишь об од-

ном эпизоде из службы младшего сержанта Иванова. Приехал в действующее подразде-

ление из учебного под-

станции. Там временно размещено разведчики

На груди у младшего сержанта Анатолия Иванова красуются пять значков солдатской доблести, среди

В. ШИХОВ,  
майор.  
г. Витебск.

## Кто защитит престарелых?

Люди старшего поколения не привыкли жаловаться усилиями мозга, потом и вдов погибших на фронте воины-афганцев, практически все устроено

на свою судьбу. Они с кровью. Жаль, что младшее поколение не смогло воспользоваться этим.

Мы не виноваты в разрушении после Октябрьской революции, трудные годы

при индустриализации и коллективизации. Сурожим испытаниями для нашего поколения явилась Великая Отечественная война 1941 — 1945 гг.

Народ выдержал все эти испытания. Не легче было и своего судьбу. Но нам живется сейчас очень плохо.

Многие ветераны из грави- нищеты. Им нужна помощь от общества, нужна повседневная забота.

Мы оставили младшему поколению материальный потенциал, хорошую материальную базу с определенными фондами и национальной Благосостоянием. Все это мы оставили своим

войны, практически все устроено так, чтобы человек там находился, не только в отсутствии фондов, на что ссылаются обычно руководители района, но и бездушное отношение к нуждам пожилых людей.

Легче всего предъявить старшему поколению исторические счеты. Труднее накормить голодающих, одеть нищих, дать крышу над головой бедным.

Практика свидетельствует, что в отдельных странах мира находят средства по выплате пенсий престарелым до уровня прожиточного минимума, строить пансионаты для престарелых. Их там даже приглашают. Наши же старики годами стоят на очереди в до- инвалидов и участников

всех ветеранов. Пожилые люди, которые в военные годы работали в колхозах, кормили и поили воинов, рабочие промышленных предприятий ковали победу в тылу, им было в то время по 14—15 лет. Они рано заработали себе болезни и смогли с трудом выработать стаж. Теперь через этих людей просто перешагивают бывшие фронтовики.

Когда стоят в очереди старички или старушки, которым за 80, отдельные фронтовики из села уходят от нас, чтобы завтра очаровать пораньше занять.

И. БЕЗБОРОДОВ,  
зам. председателя  
совета ветеранов.

## С юбилеем!

Поздравляем с 25-летием совместной жизни ВЯТКИНЫХ Нику Ивановну и Вениамина Павловича. Желаем успехов в работе и в семье!

ДЕТИ: ЛАРИСА, ПАВЕЛ,  
ВНУК, СНОХА, ЗЯТЬ.

Поздравляем мужа, племянника КОМКОВА Виктора Ильина с 60-летием!

Живи на свете долгий век,  
Родной, любимый человек,  
Живи без грусти, не болей,  
Душой и сердцем не старей,  
Живи счастливо и светло —  
С тобой спокойно и тепло.

ЖЕНА, тетя ПОЛЯ,

От всей души поздравляем сына СИДЕЛЬЦЕВА Виктора Александровича с тридцатилетием!  
Пусть радость и счастье, любовь и удача  
Всегда сопутствуют твоему жизненному пути!

РОДИТЕЛИ.

## Просим дать ответ через газету

Была в газете «Наше время» опубликована статья председателя районного совета ветеранов Д. Н. Цупова. Он писал в ней о том, что в ветеранский магазин покупатели занимают очередь в 4 часа утра.

Дмитрий Николаевич, видимо, не знает, что есть в поселке магазин № 8, в который люди занимают очередь рано утром. А если рано очередь не займет, то с пустой сумкой домой уйдешь.

Магазин маленький, а народу скапливается всегда много. Стоят в очередях, в основном, тоже ветераны войны и труда, которые отработали по 30—40 лет, а сейчас, чтобы купить молока и хлеба, приходится им стоять ежедневно в очереди по 4—5 часов.

Есть решение райисполкома о закреплении за этим магазином пенсионеров, которые обслуживаются на дому, а остальных пенсионеров престарелого возраста ущемили. Вот и получилось, что разделили людей на белых и черных. Первым увезут продукты на дом, а нам приходится смену стоять в магазине. Если привезут 300 булок хлеба, 140 отделят для пенсионеров, обслуживающихся на дому, детских яслей, детских садов. Остальное — очередным, кому достанется. А кому не достанется, уйдет он, насоловно хлебавши, чтобы завтра очаровать пораньше занять.

Такое положение и с

ИВАНОВ.

# „А О НАС-ТО НЕ ПОДУМАЛИ“

Под таким заголовком в мыслях, намеках. Наши пла- маю, Вас окончательно уте- газете «Наше время» 28 но- шны, расчет будущего не сект и избавит от ужасных ября было опубликовано письмо В. К. Богдановой — ретны. И мы рассказывали мыслей. Но Вы правы в этом на страницах газе- другом: хирурги недолюб- ветерана труда, пенсионерки, много лет проработав- ты. Поэтому Ваши пылкие ливают осмотры на дому, шей в районе фельдшером. сканальности на урологиче- так как под руками нет В. К. Богданова, как и мно- ские темы вызывают ирони- элементарных вещей, спо- гие ее единомышленники, с теплотой отзываются о быв- ческую улыбку. Расчеты собствующих уточнению показывают, что развитие диагноза. А вероятность урологии в районе — это, ошибки очень высока, по- мягко выражаясь, «лихора- этому поняты рекоменда- дочный бред». Для того, чтобы обосновать и органи- зовать урологию в Яе, в Вами случаи этим и закон- районе должна свирепст- вовать урологическая эпидемия. В противном случае, морки. То, что там лежат наши больные, мы не видим в этом ничего необычного. Обычная помощь со- так много больных из Яи едут в Ижморку к Кошарову на лечение! Приводят примеры, когда к Комарову обращались многие в ночь- полночь с просьбой о помощи, и он никогда никому не отказывал..

На публикацию в газете пришел ответ за подпись главного врача районной больницы Александра Вадимовича ШЕЙКИНА. Вот он:

«Товарищ В. Богданова! У Ваших рассуждений «заплатаются ноги», так как основы они на слухах, до-

года: хирурги недолюб- быт. Поэтому Ваши пылкие ливают осмотры на дому, сканальности на урологиче- ские темы вызывают ирони- ческую улыбку. Расчеты собствующих уточнению показывают, что развитие диагноза. А вероятность урологии в районе — это, ошибки очень высока, по- мягко выражаясь, «лихора- этому поняты рекоменда- дочный бред». Для того, чтобы обосновать и органи- зовать урологию в Яе, в Вами случаи этим и закон- районе должна свирепст- вовать урологическая эпидемия. В противном случае, морки. То, что там лежат наши больные, мы не видим в этом ничего необычного. Обычная помощь со- так много больных из Яи едут в Ижморку к Кошарову на лечение! Приводят примеры, когда к Комарову обращались многие в ночь- полночь с просьбой о помощи, и он никогда никому не отказывал..

На публикацию в газете пришел ответ за подпись главного врача районной больницы Александра Вадимовича ШЕЙКИНА. Вот он:

«Товарищ В. Богданова! У Ваших рассуждений «заплатаются ноги», так как основы они на слухах, до-

же врачей — Ваше личное дело. Мы же можем поделиться с Вами тем, чем особенно гордимся. За последние десять лет все врачи, прошедшие через Яскую хирургию, сразу же становятся заведующими отделениями, ассистентами хирургических кафедр в таких городах, как Томск, Ленинск-Кузнецкий и др. А из всех районов области VI Всероссийский съезд хирургов выбрал янского хирурга, пригласив его для участия в своих заседаниях. Поэтому я хотел бы, чтобы Вы посмотрели на проблему с другой стороны. Для того, чтобы работать в Яской хирургии, нужно обладать определенным уровнем профессионального престижа. Может быть, здесь Вы найдете то, что Вас так ужасает.

И последнее, что особенно нас настороживает, так это непристойное в своей обнаженности стремление наплевать в лицо тем, кто Вам лично спас жизнь. Это накладывает странный и однозначный отпечаток на Вашу личность, детализированную который мы не хотим ввиду его полной неэстетичности.

Будьте здоровы!  
А. ШЕЙКИН,  
главный врач  
Янского РТМО».



Александр Пересевчиков уже больше десяти лет работает водителем «Библиобуса» в центральной районной библиотеке. Он постоянно выезжает в села района, развозит литературу. Человек он добросовестный и безотказный, отлично знает технику, работает без замечаний.

Фото В. Язовского.

## ТОЧКА ЗРЕНИЯ

### КТО ЖЕ ВЕРНЁТ ДОЛГИ?

В газете «Наше время» пропорциях колорийности? колбасных изделий, хочется просчитать в бесперебойном и растительном масле. Три ёт не менее пап и мам, (№ 148 за 17 декабря) напечатано сообщение райпо. другой не менее важный райпо: из каких источников отовариваются талоны. По месяцам талоны и на эти имеющие детей дошкольного возраста. Да неужели в нем говорится, что по вопросу: когда и какими в октябре, ноябре и в предраспоряжении главы администрации Кемеровской области, будут отовариваться талоны на колбасные изделия района поступала колбасы в магазинах в виде конфетами. А в них, ох, как нуждаются дети. страны бездействуют? Ведь в связи с отсутствием избытка, когда и какими в октябре, ноябре и в предраспоряжении главы администрации Кемеровской области, будут отовариваться талоны на колбасные изделия района поступала колбасы в магазинах в виде конфетами. А в них, ох, как нуждаются дети. страны бездействуют? Ведь декабря отовариваются сыром (300 граммов на талон), не интересует, но жителей Не густо. Очевидно, глава нашего района ощущало введение талонной системы, администрации сделал анализический расчет в соответствии: 300 граммов масла — к тремстам граммам. Продолжая тему могли же они допустить

вздохнуть в воздухе. Тогда я бы сказал, что при этом известно, что при каких мерах нищенской подачки населению, эту проблему рассматривали передовые всесильного дефицита по- умы областного центра. Не мимо колбасы, сливочного масла кеснулись уже муки же эта проблема интересует

## Найти своё место в жизни

Выбор профессии очень важен для каждого, особенно в жизни молодого человека, когда он стоит на перепутье дорог. Если правильно определить свой выбор, значит, и на работу девочки школы № 1 проводить пресс-конференции. Так, недавно такую конференцию проводили девочки школы № 1 о «Парусе» и «Мы». Сейчас готовят библиотечные уроки для 4 классов.

Сегодня с профессией библиотекаря может познакомить библиотечный класс, который ведут на базе районной библиотеки зав. читальным залом Т. С. Аршава и старший библиограф Г. Ю. Андреева.

Инициатором создания библиотечного класса был УПК. Еще весной представители из УПК предложили библиотекарям организовать такой класс. Библиотека связалась с Кемеровским институтом культуры. И программа занятий институтом была разработана. Обучаться по ней нужно 2 года. Прошедших эту программу институт культуры обещает принять на библиотечный факультет без экзаменов, так что перспектива есть.

Программа занятий своеобразная: она включает теоретические знания, новые формы, умение вести диалоги, диспуты, здесь же и практическая работа.

В библиотечном классе занимаются 12 девочек из школ № 1 и № 2. В среду с 10 до 13 часов работают на практике девочки из школы № 2, в четверг — девочки из школы № 1. После практики все вместе занимаются теорией. Занятия идут с элементами развлечения. Теоретические занятия дают элементарные основы знания библиотечного дела. Темы разнообразные: «Книга — многообразие видов издания», «Научно-популярные издания для старшеклассников», «Справочные издания: словари, энциклопедии, справочники». Ребята ведут записи, отвечают на вопросы. Учатся вести обзоры газет, журналов, знакомятся с рубриками. Так, на последних занятиях девочки из школы № 1 подготовили домашнее задание. О рубрике «Сенсация» из молодежной газеты рассказала Ольга Юстус. Обзор газеты «Комсомолец Кузбасса» подготовила Женя Бельская. Обзор рубрик журнала «Техника молодежи» провела Оксана Богатырева. Сообщение о В. Да-

да и районная библиотека не ставит перед собой задачу подготовить всех девочек к выбору профессии библиотекаря. Основная задача — подготовить потребителей информации, научить ориентироваться в книжном море.

В. ГИМАЕВА.

На мой вопрос: «Почему вы решили пойти в библиотечный класс?» — девочки отвечали по-разному. Одни потому, что им показалось интересно, как Ольга Коршунова, другим — потому, что, кроме педкласса, библиотечного и швеи, в УПК выбора для девушек больше нет. Вот и пошли в библиотечный, может, понравится. Девочки не ошиблись. Библиотека с ее книжными богатствами, профессия библиотекаря раскрылась для них по-новому. И пусть пока из двенадцати девочек только Наташа Перминова, вероятно, пойдет в институт культуры, главное для них — найти свое место в жизни. А знания — как работать с книгой, каталогом, картотекой, где найти любой справочный материал — помогут в приобретении любой профессии.

Да и районная библиотека не ставит перед собой задачу подготовить всех девочек к выбору профессии библиотекаря. Основная задача — подготовить потребителей информации, научить ориентироваться в книжном море.

В заключение хочу напомнить пословицу: «Долг платежом красен». Это относится к тем, кто задолжал

Н. МАРКУШИН.

**ПОНЕДЕЛЬНИК**

30 ДЕКАБРЯ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.30 «Утро». 18.20 Ступени.  
8.30 «Музей на Делегатской». 19.05 Как стать любимым?  
9.00 Мультфильм. 19.45 «Портрет мадемуазель Таржи». Художественный фильм.  
9.25 «Василиса Прекрасная». 21.00 Информационная программа.  
Художественный фильм. 21.20 «Новая студия» представляет новые рубрики нового года.  
10.50 «Ритмы праздников». 23.05 Футбольное обозрение.  
11.05 Футбольное обозрение. 23.50 «Декабрьские вечера».  
11.50 Много голосов—один мир. 00.20 — 02.00 «Новогодняя дискотека». В перерыве (01.00) — Информационная программа.  
12.00 Информационная про-

грамма, 12.20 «Вдали от шума города...». 12.50 «Мэри Поппинс, до свидания». Художественный фильм. 1-я серия. 13.55 «По ту сторону рампы». 14.10 Блокнот. 14.15 Телемикст. 15.00 «Это было... было...». 15.25 «Последняя ночь уходящего года». Художественный фильм. 16.40 На балу у Золушки. 17.40 Мультфильм. 18.00 Информационная про-

грамма, 18.20 Ступени. 19.05 Как стать любимым? 19.45 «Портрет мадемуазель Таржи». Художественный фильм. 21.00 Информационная программа. 21.20 «Новая студия» представляет новые рубрики нового года. 23.05 Футбольное обозрение. 23.50 «Декабрьские вечера». 00.20 — 02.00 «Новогодняя дискотека». В перерыве (01.00) — Информационная программа.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА  
8.00 «Вести». 8.20 Время деловых людей. 9.20 Визитная карточка. 10.00 О будущности с надеждой. 11.20 Визитная карточка. 11.05 «Лад». Художественная программа. 11.35 Т. Ин. Ко. 12.05 Телетеатр России. 13.30 Презентация книги Э. Рязанова. 14.05 Зиновий Гердт приглашает. 14.25 «Границы»,

15.20 Совершенно секретно. 15.50 Рождественский пирог. 16.05 Документальный фильм. 17.00 «Околесица», Развлекательная программа. 18.00 «Вести». 18.20 «Зигзаг удачи». 19.40 Версия. 19.50 «Спокойной ночи, малыши!». 20.05 Реклама. 20.10 «Роман в восточном экспрессе». Художественный фильм. 21.40 «Пятое колесо». 22.40 Реклама. 22.45 «Пятое колесо». 23.20 Азы карьеры. 23.45 «В ладу с собой и своей скрипкой...». 00.00 «Вести». 00.20—01.10 Тишина № 9.

**Телевидение****ВТОРНИК**

31 ДЕКАБРЯ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.00 «Утро». 12.20 Фильм-концерт. 12.45 «Мэри Поппинс, до свидания». Художественный фильм. 14.00 Вас приглашает М. Чавес (Куба). 14.45 По ту сторону рампы. 15.00 «Карнавальная ночь». Художественный фильм. 16.15 Парад Санта Клауса. 17.40 «Размысления у пальмы». 18.00 Информационная программа. 18.20 «Белое солнце пусты-

ни». Художественный фильм. 19.45 «Судьба в танцевальных ритмах». Документальный фильм. 20.20 «С Новым годом, тети и дяди!». 21.00 Информационная программа. 21.35 «Ва-банк» Художественный фильм. 23.15 Новогодняя ночь. 03.30 Танцы, танцы, танцы... 04.00—06.00 Гиганты рок-н-ролла.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА  
8.00 «Вести». 8.20 «Пятое колесо». 10.05 «Игрушки Галины Андриенко». 10.35 Знакомьтесь: Дмитрий Негримовский. 11.05 Мультфильм. 11.30 Великолепная семерка. 12.05 «След человеческий». 12.35 Календарные обряды никегородской земли «Козьма-Демьян».

13.20 «Дальний Восток». 14.15 «Ныне». 14.55 Новогодняя шоу-программа. 15.55 «Полтергейст». 16.20 СКВ. 16.30 «Зигзаг удачи». 18.20 Рождественский пирог. 18.35 Вас поздравляют звезды эстрады. 20.05 «Спокойной ночи, малыши!». 20.20 Реклама. 20.25 «Рождество одинокого человека». Художественный фильм.

**СРЕДА**

1 ЯНВАРЯ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 9.00 Мультфильм. 11.45 «Благослови, душа, любовь..». Документальный фильм. 12.10 «Все любят цирк». 12.55 «Выдра по имени Карна». Телефильм. 14.00 Информационная программа. 14.25 КВН. Финал-91. 16.25 Поэтическая композиция. 16.45 «Вопросы «Чайника».

Документальный фильм. 17.05 «Городские подробности». Художественный фильм. 1-я серия. 18.20 Уолт Дисней представляет... 19.10 «Городские подробности». Художественный фильм. 2-я серия. 20.45 «Спокойной ночи, малыши!».

21.00 Информационная программа. 21.20—06.40 «Песня-91». В перерыве (01.00)— Информационная программа.  
ВТОРАЯ ПРОГРАММА  
9.00 «Вести». 9.25 «Она всегда, прекрасна». 10.10 «Дисней Кристмас на льду» 11.05 фильм о Кубе.

13.55 «...Все — сердце и судьба». 14.15 Какой «Ералаш». 15.00 «Вестник в Зальцбурге». 15.30 Фильмы Ю. Подниекса. 17.00 Фильм-концерт. 18.00 «Вести». 18.15 «Венок серебряного века». 18.35 Юбилей в цирке на Цветном. 19.50 «Новогодний пирог». 20.00 Реклама. 20.05 «Эта прекрасная жизнь». Художественный фильм. 22.45 Реклама. 22.50 Музобозрение. 23.30 «Остров Жемчужина». 00.00—00.20 «Вести».

**ЧЕТВЕРГ**

2 ЯНВАРЯ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 6.00 «Утро». 11.20 Концерт. 12.00 Информационная программа. 12.20 Документальный фильм. 13.10 Под знаком «Пи». 14.25 Блокнот. 14.30 «Простор». 15.00 Сегодня и тогда». 15.30 «До Луны рукой подать». Художественный фильм. 1-я серия. 16.40 Мультфильмы. 17.00 Фестиваль телепрограмм.

грамм. 17.40 «Любезное дитя, прекрасное стекло». 18.00 Информационная программа. 18.20 «Штирлиц не сдается». Телефильм. 18.45 «...До 16 и старше». 18.30 «Мы странно встретились...». Художественный фильм. 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Информационная программа.

грамм. 21.30 Театральные встречи. 22.55 «Вид» представляет. 23.55 «Авиа-шоу». 00.25 Мультфильм. 01.00—01.25 Информационная программа.  
ВТОРАЯ ПРОГРАММА  
8.00 «Вести». 8.20 Испанский язык. 1-й год обучения. 8.50 Испанский язык. 2-й год обучения.

9.20 Детский час. 10.20 «Слово о кошках». 11.05 Беседы о русской культуре. 11.50 Новоселье на Арбате. 13.20—14.05 Я пришел работать. 16.00 Житье-бытье. 16.35 «Американская мечта в семейном интерьере». 17.10 «Границы». 17.55 Реклама. 18.00 «Вести». 18.20 Мультфильм. 18.30 Театр-студия «Зеркало». 19.10 «Юбилей». 20.00 Концерт. 20.30 Шанс. 20.45 «Встречное движение». 21.15 Банк «Восток» представляет. 21.25 Лицом к России. 21.45 «Пятое колесо». 22.45 Реклама. 22.50 «Пятое колесо». 23.35 Реклама. 00.00—00.20 «Вести».

**ПЯТНИЦА**

3 ЯНВАРЯ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 9.00 «Утро». 12.25 «Вечные селения». Документальный фильм. 13.05 «Клуб путешественников». 13.55 Программа Мариинского телевидения. 14.25 Блокнот. 14.30 Бридж. 15.00 Воспоминания о песне. 15.35 «До Луны рукой подать». Художественный фильм. 2-я серия. 16.45 Мультфильмы. 16.55 Фестиваль телепрограмм.

17.40 Концерт. 18.00 Информационная программа. 18.20 «Взойти на сцену». Телевильм. 19.15 «Моя семья и другие животные». Телевильм. 1-я серия. 19.50 «Вид» представляет: «Поле чудес». 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Информационная программа. 21.30 «Вид» представляет.

01.00 Информационная программа. 01.45 Авторалли «Париж — Триполи — Кейптаун». 02.25—02.55 «Танцуют все». ВТОРАЯ ПРОГРАММА  
8.00 «Вести». 8.20 Время деловых людей. 9.20 Английский язык. 1-й год обучения. 9.50 Детский час. 10.50 Английский язык. 11.20 Мультфильм. 11.45 Российские меценаты.

12.25 Концерт. 13.00—14.00 «К-2» представляет. 16.00 «Завешено... Забыто?». 16.30 «Кавказ-ревю». 17.15 Школа менеджеров. 17.45 «Внимание: снимаю». 18.00 «Вести». 18.20 Реклама. 18.25 Фильмы Ю. Подниекса. 19.20 Встречи в музыкальной гостиной. 20.00 «Пульс». 20.30 «Спешите заказать». 20.40 «Интерес-шоу». 22.05 «Да будет свет». 22.35 Концерт. 22.45 Чемпионат страны по хоккею с мячом. «Сибирь-маш» [Новосибирск]—«Кузбасс» [Кемерово], 2-й тайм. 23.30 Ретро-программа. 23.55 Реклама. 00.00—00.20 «Вести».

**СУББОТА**

4 ЯНВАРЯ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 7.30 Субботнее утро делового человека. 10.20 «Эх». 10.35 Клоун—раз... клоун — два... 11.15 В мире животных. 11.55 «Богатые тоже плачут». Художественный фильм. 12.45 «Содружество». 14.00 Информационная программа. 14.20 «50×50». Телешоу. 15.35 «Русский дом». Документальный фильм. 16.45 Спортивное шоу.

17.45 Международная панorama. 18.15 Мультфильм. 18.40 Счастливый случай. 19.40 «Собака, которая умела петь». Художественный фильм. 1-я серия. 20.45 «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 Информационная программа. 21.30 «Собака, которая умела петь». Художественный фильм. 2-я серия.

22.40 «Под знаком Зодиака». «Козерог». 00.25 «Актерская байка». 01.00 Информационная программа. 01.25—02.05 Лыжный спорт. Кубок Мира. 30 км. Мужчины.  
ВТОРАЯ ПРОГРАММА  
8.00 «Вести». 8.25 «Романсера о любви». 9.05 Баскетбольное обозрение НБА. 9.35 В органном зале.

10.05 Предпринимательство и традиции. 10.25 Мультфильм. 10.35 Аты-баты. 11.05 «Плюс одиннадцать». 12.40 Неизвестная Россия. 13.40 Со своей колокольни. 14.00 Авто. 14.15 М-трест. 14.45 Московский театр «Современник». 16.25 СКВ. 16.35 Как жить будем? 17.20 Российские предприятия. ниматели. 17.50 «Новогодний пирог». 18.00 «Вести». 18.20 Концерт. 19.30 «Зов». 20.00 «Пульс». 20.30 «Зов». 21.15 Росмузимпорт. 22.45 Аглицкий юмор». 00.00 «Вести». 00.20 Реклама. 00.25—00.50 «Потомки». «Константиновичи».

**ВОСКРЕСЕНЬЕ**

5 ЯНВАРЯ

## ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 7.30 После третьих петухов. 12.25 «Нива». 13.05 Фестиваль телепрограмм. 13.40 Мультфильм. 14.00 Информационная программа. 14.20 Концерт. 14.30 «Богатые тоже плачут». Художественный фильм. 15.15 Много голосов—один мир. 15.20 Марафон-15. 16.10 «Сеньфу—значит счастье». Телевильм. 17.10 Уолт Дисней пред-

ставляет... 18.00 Благородное собрание. 19.00 Информационная программа. 19.20 Диалог в прямом эфире. 20.00 Видеодайджест. 20.30 «Елки-палки». Художественный фильм. 22.00 Информационная программа. 22.45 Бокс. 23.30 Авторалли «Париж — Триполи — Кейптаун». 00.10 Лыжный спорт. Кубок Мира. Эстафета 4Х5 км.

Женщины. 00.45 «Звезды на манеже». 02.15—02.50 «Астра» представляет «Перепутье». ВТОРАЯ ПРОГРАММА  
8.00 «Вести». 8.20 Концерт. 9.00 «Хотите верьте...». 9.30 «Остров Жемчужина». 10.00 «Мне посчастливилось...». 10.50 Авторские программы Т. Шах-Азизовой. 11.50 Домашний клуб. 12.05 Фольклор.

13.20 Диалоги на вернисаже. 13.40 Святое и вечное. 14.00 Цыганские песни. 14.20 «Спящая красавица». Балет. 15.20 «Видеомы» А. Вознесенского. 16.05 Фильмы Ю. Подниекса. 17.00 Белая ворона. 18.00 «Вести». 18.20 Реклама. 18.25 Чемпионат мира по баскетболу. 19.25 СКВ. 19.35 Прошу слова.

[Программа ТВ публикуется из газеты «Кузбасс»]

СПРАШИВАЕТЕ — ОТВЕЧАЕМ

## БУДЕТ ЛИ УВЕЛИЧЕН РАЗМЕР ПЕНСИИ В 1992 ГОДУ?

Будет. С 1 января 1992 надбавку к пенсии пенсионерам установлен новый минимальный размер пенсии — 342 рубля (с районным коэффициентом 444 рубля обеспечении с 1 января пенсии за дополнительный стаж сверх требуемого (20 лет и 25 лет) будет производиться по 1 проценту к минимальному размеру.

Например: общий стаж у пенсионера (мужчины) 35 лет. Размер пенсии с 1 января 1992 года будет составлять 444 рубля 60 копеек плюс 10 процентов за стаж сверх 25 лет (44 руб. 46 коп.) равно 489 рублей 06 копеек.

—Приобретут ли право на печение в общий трудовой днен до его рождения, но

стаж включаются следующие виды деятельности:

—Да, согласно ст. 21 Закона РСФСР о пенсионном обеспечении с 1 января получат право на надбавку к пенсии пенсионеры на уход, если они являются инвалидами 1 группы, либо нуждаются в постороннем уходе по заключению лечебного учреждения — Комиссии ВКК.

Какие виды трудовой деятельности включаются в общий трудовой стаж кроме работы на производстве, в колхозах, совхозах и т. д.?

Согласно ст. 92 Закона РСФСР о пенсионном обеспечении

стаж включаются следующие виды деятельности:

—Трудовая деятельность, ребенком-инвалидом в возрасте до 16 лет, престарелыми (женщины 55 лет, мужчины 60 лет), если они нуждаются в постороннем уходе по заключению лечебного учреждения;

—ход неработающей матери за каждого ребенком в возрасте до трех лет и 70

занята в течение 10 лет в общей сумме не более 9 лет в общей сложности.

С какого возраста засчитывается время работы подростков в период Великой Отечественной войны

и II групп вследствие увечья, связанного с производством или профзаболеванием;

—ход за инвалидом I группы, ребенком-инвалидом в возрасте до 16 лет, престарелыми (женщины 55 лет, мужчины 60 лет), если они нуждаются в постороннем уходе по заключению лечебного учреждения;

—ход неработающей матери за каждого ребенком в возрасте до трех лет и 70

занята в течение 10 лет в общей сумме не более 9 лет в общей сложности.

Н. ПЕРМЯКОВА,

заведующая райо.

## ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ЛЬГОТЫ

### участникам ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС

Законом «О социальной защите граждан, пострадавших вследствие чернобыльской катастрофы» предусмотрено, что лица, ставшие инвалидами в связи с аварией, имеют право на бесплатный проезд, а участники ликвидации — на 50-процентную скидку от стоимости проезда (туда и обратно) один раз в год водным, воздушным, железнодорожным или международным автомобильным транспортом с правом первоочередного приобретения билетов.

Льготный проезд предоставляется в поездах и вагонах (каютах, салонах) всех категорий (классов).

Оплата проездных билетов (туда и обратно) в размере полной или 50-процентной стоимости производится работающим гражданам предприятиями, организациями и учреждениями по основному месту работы, студентам (учащимся) — по дарных дней, предусмотренных Законом «О социальной защите граждан, пострадавших вследствие чернобыльской катастрофы», предоставляемая лицам, временно не работающим, — исполнителями местных Советов народных депутатов.

Указанные расходы возмещаются из бюджета в соответствии с письмом Минфина от 15 декабря 1991 года № 388/233-81.

По желанию участников ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС

АЭС в 1986—1987 годах предоставляется отдельно вместо полагающегося им проезда с 50-процентной скидкой в двух направлениях (туда и обратно) предоставляемый бесплатный проезд в одном направлении.

Для оплаты льготного проезда участникам ликвидации последствий на ЧАЭС году одновременно с ежегодными скидками (туда и обратно) один раз в год водным, воздушным, железнодорожным или международным автомобильным транспортом с правом первоочередного приобретения билетов.

Лицам, имеющим право на оплату льготного проезда участникам ликвидации последствий на ЧАЭС году одновременно с ежегодными скидками (туда и обратно) один раз в год водным, воздушным, железнодорожным или международным автомобильным транспортом с правом первоочередного приобретения билетов.

Ежегодный дополнительный отпуск с сохранением основного места работы, должностностью 14 календарных дней, предусмотренный Законом «О социальной защите граждан, пострадавших вследствие чернобыльской катастрофы», предоставляется лицам, временно не работающим, — исполнителями местных Советов народных депутатов проездные билеты и личное заявление с указанием серии и номера удостоверения участника ликвидации последствий аварии на ЧАЭС, при необходимости указанное удостоверение предъявляется.

Ежегодный дополнительный отпуск с сохранением основного места работы, должностностью 14 календарных дней, предусмотренный Законом «О социальной защите граждан, пострадавших вследствие чернобыльской катастрофы», предоставляется лицам, временно не работающим, — исполнителями местных Советов народных депутатов.

Указанные расходы возмещаются из бюджета в соответствии с письмом Минфина от 15 декабря 1991 года № 388/233-81.

По желанию участников ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС

последствий аварии на Чернобыльской АЭС, не являющимися инвалидами в связи с этой аварией:

из числа военнослужащих, привлекавшихся к выполнению работ по ликвидации последствий аварии в 1986—1987 годах, — трехкратная сумма минимальной заработной платы;

из числа военнослужащих, привлекавшихся к выполнению работ по ликвидации последствий аварии в 1988 году, — двухкратная сумма минимальной заработной платы;

из числа военнослужащих, привлекавшихся к выполнению работ по ликвидации последствий аварии в 1989 году, — минимальная заработка платы;

из числа военнослужащих, привлекавшихся к выполнению работ по ликвидации последствий аварии в 1990 году, — минимальная заработка платы;

Выплаты единовременной материальной помощи на оздоровление, предусмотренная статьями 27 и 28 Закона «О социальной защите граждан, пострадавших вследствие чернобыльской катастрофы», выплачивается ежегодно участникам ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС и инвалидам, в отношении которых установлены причинная связь наступившей инвалидности с чернобыльской катастрофой, начиная с 1991 года, в размере одногодового двух- и трехкратной суммы минимальной заработка платы, устанавливаемой Правительством.

Обеспечиваются бесплатным приобретением лекарств по рецептам врачей военнослужащие, привлекавшиеся к выполнению работ по ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС.

Н. ЛЕСНИКОВА,  
Участникам ликвидации

## НА БАЛУ У ЗОЛУШКИ



Хороший праздник подарили детворе работники Йошкар-Олинского Дворца культуры — организовали театрализованную конкурсную программу для дошкольников «На балу у Золушки». Тридцать ребятишек в костюмах сказочных персонажей показали зрителям увлекательный спектакль. Все здесь было, как в любимой сказке, — Золушка, Добрая Фея, Принц... Подобные конкурсы решено проводить ежегодно, а средства от них направлять на работу с детьми в секциях и кружках, за посещение которых родители будут платить лишь символические суммы.

На снимке: победительница конкурса, четырехлетняя Маша Аверина.

Фото В. Аскренченского.  
(Фотохроника ТАСС).

## НА «ГОРОДСКИХ ПАСТЬЯХ»



НОВГОРОД. Уже перешли правила проживания в стади удалять прохожих горячее явно нарушаются, бычки и буренки, пасущиеся почти в центре города, владельцев разгулявшейся Да и сами животные не скотины: ведь каждый обрешируют на городскую печи на зиму просушку, мчащиеся с шумом автомашин — они спокойно поедают пожухлую осеннюю траву газонов. И

Фото А. Овчинникова.  
(Фотохроника ТАСС).

С 1 по 5 января 1992 года все учреждения Сбербанка № 6294 обслуживания клиентов производить не будут. Работаем по перечислению процентов.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Яйский районный узел связи выражает глубокое соболезнование Непомнящей Галине Владимировне по поводу смерти ее матери ПОДЬЯЧЕВОЙ Марии Поликарповны.

Отдел народного образования и районный профсоюза выражают глубокое соболезнование директору Анжерской средней школы Симоновой Валентине Александровне по поводу смерти ее матери.

Выражают огромную благодарность работникам Анжерской средней школы за помощь, оказанную в похоронах нашей дорогой мамы.

СИМОНОВА

Валентина Александровна.

Наши телефоны: 2-11-44 — редактор (Ананьев Г. И.), 2-18-83 — ответственный (Гладышев Ю. Г.), 2-22-35 — общественно-политический отдел (Мерщиева В. М.), 2-14-59 — отдел фотоиллюстраций (Язовский В. А.), 2-15-55 — производственный отдел (Алексин И. А.), 2-15-43 — отдел культуры, быта и творчества (Гимаева В. Г.), 2-15-67 — бухгалтер (Гарячченко Н. М.), 2-14-07 — зав. типографией (Стрепетова Т. В.).

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

Тираж 7372 экз.

Объем 1 п. л.

Индекс 51954.

Цена 5 коп.

Заказ 3267.

Заказ 3277.

27 декабря в 15.10 час.

Учредители: коллектив редакции и районный Совет народных депутатов.

Адреса учредителей: 652100, р. п. Яи,

ул. Советская, 8 (редакция);

ул. Советская, 17 (райсовет).

Газета выходит с ноября 1936 года.

Редактор Т. И. АНАНЬЕВА.

Газета опечатана в Яицкой районной типографии.

Адрес типографии:

652100, р. п. Яи,

ул. Советская, 8,